
Was sind Dinosaurier? 7

Die Dinosaurier sind ausgestorbene Reptilien, welche während 150 Millionen Jahren
die  Erde beherrschten.  Sie  waren  Verwandte  der  heutigen Krokodile,  Eidechsen,
Schlangen und Schildkröten.
Es gab hunderte von verschiedenen Dinosauriern. Manche waren riesengross, ande-
re  dagegen  sehr  klein.  Die  meisten  Dinosaurier  waren friedliche  Pflanzenfresser.
Einige Arten waren gefährliche Fleischfresser.
Es gab auch Saurier, die fliegen konnten. Man nennt sie Flugsaurier. Andere Arten
konnten schwimmen. Diese Saurier heissen Meeressaurier.
Die  Dinosaurier  hatten  keine  Haare,  sondern  Schuppen.  Einige  besassen  einen
langen  Schwanz  zum  Ausbalancieren.  Die  Krallen  an  den  Füssen  dienten  zur
Verteidigung und zum Erlegen der Beute.

Bei jeder Nummer steht eine richtige und eine falsche Aussage.
Schreibe die richtige Lösung auf dein Laufblatt!

1a)  Die Dinosaurier sind ausgestorbene Säugetiere.
1b)  Die Dinosaurier sind ausgestorbene Reptilien.

2a)  Sie waren mit den heutigen Elefanten, Pferden und Kühen verwandt.
2b)  Sie waren mit den heutigen Krokodilen, Schlangen und Eidechsen verwandt.

3a)  Es gab Tausende Arten von Dinosauriern.
3b)  Es gab Hunderte Arten von Dinosauriern.

4a)  Alle Dinosaurier waren riesengross.
4b)  Einige Dinosaurier waren riesig, andere dagegen sehr klein.

5a)  Die fliegenden Saurier heissen Luftsaurier.
5b)  Die fliegenden Saurier heissen Flugsaurier.

6a)  Der Körper der Saurier war behaart.
6b)  Der Körper der Saurier war beschuppt.

7a)  Die Krallen an den Füssen dienten vor allem der Nahrungsaufnahme.
7b)  Die Krallen an den Füssen dienten vor allem der Verteidigung.
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